

Уважаеми бивши и настоящи колеги,  
Уважаеми г-н Кмет и г-н Областен управител,  
Скъпи съграждани и гости,

Благодаря на всички вас, че сте днес тук в залата на Драматичен театър Антон Страшимиров, за да отбележим заедно 70 годишния юбилей на Антибиотик-Разград!

Днес, ние отбелязваме 70 години от създаването си и 70 години от получаването на първите кристали с пеницилин в България, който е един забележителен момент във фармацевтичната история не само на нашата фирма, но и на България. Тук сме, за да отбележим нашия празник с уважение към миналото, но и с отговорност към бъдещето! Отговорност, както към нашите партньори и клиенти, така и към нашите служители и техните семейства!

70 години са много и малко. Това е почти един човешки живот, но за това време ние успяхме да преминаем през много изпитания на времето, преживяхме трудни времена и много промени и предизвикателства. Всички те развиваха нашите знания и опит и ни направиха по-силни. И ние устояхме! За тези години фирмата беше многократно разширявана като се добавяха нови мощности и нови продукти.

Днес, ние имаме трудната задача да отговорим на съвремените предизвикателства на глобализирания фармацевтичен свят и непрекъснатото увеличаващите се критерии за качество на фармацевтичните продукти, условия за производство, на изискванията към околната среда, към производството и консумацията на енергия. Затова ние насочихме нашите усилия и енергия в изграждането и поддържането на съвременни мощности за производство, нови продукти и системи за управление.

За последните 10 години неколккратно бяха правени разширения на мощността за производство на капсули и таблетки за увеличаване на производствения капацитет и осигуряване на възможност за производство на съвременни продукти и технологии. Само в последните 2 години бяха направени инвестиции от над 5.5 млн лева за закупуване на машини и ново модерно оборудване, което да ни позволи да отговорим адекватно на непрекъснатото търсене на нашите продукти и създаване на условия за развитие на нови.

Успешно преминахме през Ковид пандемията и през кризата, свързана с цената на тока и енергоносителите. Но и през тези години ние не спряхме да инвестираме и успяхме да изградим нова мощност за производство на очни капки и течни продукти, която отговаря на най-съвременните изисквания. Мощността успешно премина всички необходими квалификации и валидиране и след успешна инспекция от ИАЛ от лятото е в режим на редовно производство. Стойността на цялата инвестицията надхвърли 6 млн лв!

Иновациите и развойната дейност са един от приоритетите на фирмата. През тия години фокусирахме нашите усилия в разработването на нови генерични продукти. Само за последните 2 години инвестициите в развойна дейност надхвърлиха 9 млн. лева. За последните 15 години бяха регистрирани в България и чужбина: 78 твърди форми, 115 очни капки, 74 очни и дермални кремове, мази и гел. Общият брой на продуктите, на които Антибиотик-Разград АД е Притежател на Разрешения за употреба е над 290. И всичко това, за да може днес Антибиотик-Разград да продава своята продукция в над 50 държави от целия свят.

През 2024 година към фирмата се добави и R&D лаборатория в София за разработване на нови продукти – таблетки, капсули и очни капки. Тук е момента да споделя, че ние следваме най-модерните тенденции в разработването и производство на очни капки без консервант като вече притежаваме и наши собствени продукти.

Не сме подминали и сферата за производство на енергии. Изградихме Фотоволтаични Електро Центри върху покривите на производствената сграда и Енергийния център с обща мощност 800 кВт. Имаме проект и предстои изграждане на 1 мВт фотоволтаична централа на паркинга на фирмата. Очакваният ефект е

намаление на разхода за електроенергия с по-вече от 20%. Планираме и не малко инвестиции за модернизиране на парните котли и намаляване на разхода на природен газ.

Мисията на нашата фирма е производството на качествени, ефикасни и безопасни лекарствени продукти. Затова и ангажиментът ни за качество е безкомпромисен. Немалко инвестиции направихме в осигуряване на качеството и за окачествяването на нашите продукти. Изградихме ефективна система по качество, за да може да произвеждаме и дистрибутираме нашите лекарства в съответствие с най-високите стандарти. Този фокус е очевиден на всеки етап от разработването, производството и дистрибуцията на нашите лекарства.

Във времето, ние успешно изграждахме нашите мощности, въвеждахме ново и съвременно оборудване и се развивахме съгласно непрекъснато променящите се регулаторни изисквания и очаквания във фармацевтичната индустрия. Повишавахме нашите знания и опит, за да може успешно да ги предаваме на младото поколение.

Уважаеми колеги и гости,

Днес, нашата фирма чества 70 годишен юбилей. Много малко фармацевтични фирми, както в България, така и в света могат да се похвалят с такава история. Всички тези години са ни дали възможност да се развием и докажем като символ на дългогодишна история и традиции в българското фармацевтично производство чрез изключителния професионализъм на нашите служители. Оценявайки това богато наследство, ние непрекъснато реализираме нови дългосрочни проекти и модернизации, които да ни запазят като стабилен и надежден производител, партньор и работодател.

Искам да изразя моята убеденост, че нашето развитие до сега и в бъдеще е благодарение на вас, нашите работници, служители и ръководители. Затова аз днес искам да ви благодаря за вашия професионализъм и всеотдайност, за вашата непримиримост и амбиция в решаването на различни предизвикателства и казуси. Всички вие сте най-големия капитал на Антибиотик-Разград.

Честит 70 годишен юбилей Антибиотик-Разград!

Станчо Стефанов,  
Изпълнителен Директор,  
Балканфарма-Разград АД